Ф.И.О. автора: Кочарина Надежда Викторовна

                             Рычагова Наталья Валерьевна

Название воспитательного мероприятия:   «Мама – профессия или призвание» Отрывок из фильма «Однажды двадцать лет спустя» (режиссер Юрий Егоров; 1980год)
 Возраст  15 – 16 лет.
Продолжительность мероприятия: 40 минут

Цель:

· Содействовать воспитанию уважительного отношения  к женщине как к  матери.

· Развивать устную речь воспитанниц, формировать ценностно-смысловые, общекультурные компетенции.
Ход занятия:
Добрый день, девочки. Я рада приветствовать Вас на нашем занятии. Вот и наступила долгожданная весна, природа готовится к пробуждению. Как вам известно, в начале марта все женщины планеты отмечают праздник 8 марта как день поклонения настоящей женщине, ее красоте и мудрости,  которые спасают мир.
· Этюд
(слайд 1)

Ты - мама. Это много или мало?
Ты – мама. Это счастье или крест?

И невозможно все начать сначала,

Ты молишься теперь за то, что есть:

За плач ночной, за молоко, пеленки,

За первый шаг, за первые слова.

За всех детей. За каждого ребенка.

Ты – мама! И поэтому права!

Ты – целый мир. Ты – жизни возрожденье.

И ты весь свет хотела бы обнять.

Ты – мама. Мама! Это наслажденье

Никто не в силах у тебя отнять!

- Как вы думаете, о чем пойдет речь на сегодняшнем занятии?

(слайд 2)

Конечно же, о женщине, о матери. Тема занятия – «Мама – профессия или призвание».
Сегодня мы попытаемся ответить на вопрос, что  важнее в жизни женщины?                             

(слайд 3)

Сейчас Вы посмотрите отрывки из художественного фильма «Однажды 20 лет спустя», снятого режиссером Юрием Егоровым в 1980 году. 
Сегодня на занятии мы будем вести «Дневник» и фиксировать в нем все наши мысли и суждения по ходу занятия. Перед тем как начать просмотр запишите свои рассуждения  в своем дневнике, в первой колонке. О чем или о ком будет этот фильм, как вы думаете? Обратите внимание на название фильма, вспомните начало занятия. 

(дети фиксируют свои мысли в 1 колонке дневника)
- Озвучьте ваши записи.

- Хотите узнать, о чем на самом деле этот фильм?

Сейчас попрошу внимательно посмотреть отрывки из фильма и попытаться понять - в чем заключается смысл жизни  для главной героини фильма? 
(просмотр отрывка до того, как дремлет за швейной машинкой)
- После просмотра отрывка из фильма изменилось ли у вас представление о сюжете фильма, как оно изменилось? Запишите это во 2 колонку  дневника.

(О встрече бывших одноклассников где, каждый вспоминает, что в его жизни главное, кем он стал, чего достиг; о жизни многодетной матери, радостях и горестях ее большой и такой любимой семьи).

(дети фиксируют свои мысли во 2 колонке дневника)

- Озвучьте ваши записи. 
- Как вы поняли кто главный герой фильма?  

(Простая женщина, мать).
- Когда вы смотрели этот сюжет, какой самый кульминационный (самый волнующий) момент был в данном фрагменте для Вас? 
(Когда героиня фильма шьет из своего нового только что подаренного платья, новогодний костюм для маленькой дочки, мечтающей стать детсадовской снегурочкой. Несмотря на то, что героине фильма нравится ее новое платье, которое она только получила в подарок от мужа, она шьет наряд для дочери). 

- Как вы думаете, что будет  по сюжету дальше? Запишите свои предположения  в 1 колонке своего дневника.

(дети фиксируют свои мысли в 1 колонке дневника, озвучивают)

- ……., что ты написала?

- ……., а ты как думаешь продолжится фильм?

- Есть другие предположения?

- Смотрим дальше? Внимание на экран. 

(просмотр фрагмента до слов «я работаю мамой»)
- Совпали ли события сюжета с вашими предположениями?

(дети фиксируют свои мысли во 2  колонке дневника, озвучивают)

«Я работаю мамой!» - как вы думаете, как восприняли эти слова одноклассники нашей героини?  
Фронтальная беседа.

 - А теперь давайте посмотрим, как было на самом деле.

(просмотр сюжета до конца)
- Как же на самом деле отреагировали одноклассники нашей героини? 

(Сначала они восприняли это с иронией, смехом, не дали высказаться, это не заинтересовало их.)

- А когда узнали, что у нее десять детей, изменилось ли их отношение?

(Удивились, восхищались, поздравляли ее) 

· Экспликация.

(слайд 4)

- Охарактеризуйте семью Кругловых?

(Большая, дружная; любящая друг друга; готовая прийти друг другу на помощь; заботящаяся друг о друге).
(слайд 5)

- Какой вы увидели в фильме главную героиню - Надю Круглову?

(Милой, скромной, терпеливой, негромкой женщиной с добрыми, излучающими теплоту и свет глазами, воплощением женственности, любви). 

(слайд 6)

- Кто поддерживает ее в жизни?

(Любящий, понимающий муж, который помогает, участвует в воспитании семьи и обустройстве быта).

- Чему учит этот фильм?

(Терпению, любви, взаимопомощи, доброте и пониманию, принятию детей такими, какие они есть).
- Какие жизненные цели одноклассников Нади Кругловой занимают первое место?
(Карьера, деньги, работа о которой они гордо рассказывают, а о семье практически ничего не слышно).

- В чем заключается смысл жизни  для главной героини?

(Смысл жизни  для нашей героини заключается в ее детях и муже, хороших, добрых отношениях между друг другом).

· Рефлексия.
-  Давайте вспомним начало фильма. На какой вопрос предлагает ответить ведущий передачи «Однажды двадцать лет спустя»?

(Что вы достигли в жизни? И чего еще ждете?)
​- Я предлагаю в третью колонку вашего дневника записать ответ на вопрос - Чего хотите добиться в жизни Вы? (попросить по желанию озвучить).

-  Как вы думаете, каково истинное предназначение женщины?

(Главное предназначение в жизни женщины – это дети. Раньше был сложен стереотип  женщины, как слабого пола, в обязательства которого входил дом, быт,  семья, дети. 

Женщина-мать. Сегодня это утратило свою актуальность. Современная женщина это: красота и эффектность, предприимчивость и деловая хватка, умение постоять за себя. Сегодня женщина ставит на первое место карьеру и лишь потом семью. Многие совсем не имеют детей, либо одного – двух. Все свое время, отдавая работе,  улучшению материального состояния семьи, обязанность воспитания  детей  перекладывают на бабушек и нянек). 

Этот фильм поднимает одну из важнейших проблем сегодняшней жизни – падение рождаемости. Ведь наши маленькие дети – это завтрашние граждане страны, ее мозг, ее руки, ее будущее. Но фильм призывает  не бездумно рожать: только ради воспроизводства.  А, родив, воспитывать, холить, лелеять, создавать нового человека. Ведь ребенок - это чистый лист бумаги, что мы напишем на нем, то и будет. 
(слайд 7)

Вот и подошло наше занятие к концу. Как говорится, настало время собирать камни.
Сделайте выбор, что для вас важнее: правая чаша весов – это счастье быть матерью, а левая – что-то другое. Перед вами весы и разноцветные камешки, выберите любой понравившийся вам и положите на ту чашу весов, которая определяет ваш выбор, объясните ваш выбор. 
(Дети выбирают ту или иную чашу весов и объясняют свой выбор).
Подытоживая сказанное, хочу пожелать что, какой бы вы ни выбрали путь, пусть удача всегда сопутствует вам и помогает в осуществлении вашей мечты.

